

DOMOVINA V TABORIŠČU

Št. 20. 11. 6. 1945.
Ponedeljek - Sv. Barnaba
VETKINJ

Izjava 16. narodov.

RIM. Pretekli teden so se v Rimu zbrali zastopniki 16 narodov, ki prebivajo v srcu Evrope med štirimi morji: med Baltiškim, Črnim Egejskim in Jadranskim morjem. Na tem zboru je bila sprejeta in nato javnosti izročena deklaracija vseh teh 16 narodov, ki v njej izjavljajo, da s tem sklepajo tesno zavezo - federacije za svojo svobodo in varstvo svojih narodnih demokratičnih svobod.

Izjava naglašuje, da so ti narodi v svoji zgodovini stalno bili izpostavljeni najhujšemu pritisku nemškega imperializma od zahodne in ruskega imperializma od vzhodne strani. V tem je njihova skupna zgodovinska usoda, neglede na to, da jih kot osrčje Evrope vežejo tudi skupne gospodarske koristi. Vsi ti narodi so se v svoji zgodovini vztrajno in uspešno ustavljali dvojnemu pritisku od vzhoda in zahoda ter so skrbno branili svoje svobodoljubne demokratične tradicije. Med dokazi kako svobodoljubna in demokratična je duševnost teh narodov, je tudi nekdanje ustoličevanje slovenskih vojvod na Koroškem, po svobodni volji slovenskega kmeta.

Deklaracija na to izreka voljo, da si vsak teh narodov na svojem združenem narodnem ozemlju ustanovi svojo svobodno narodno državo, ki postane članica skupne državne zaveze vseh teh 16 narodov, ki prebivajo med štirimi morji in ki jo za to imenujejo "Inter maria".

To izjavo je poleg zastopnikov Poljakov, Belorusov, Ukrajincev, Čehov, Slovakov, Estoncev in Litvanov, Latvijcev, Bolgarov, Romanov, Srbov, Hrvatov, Madjarov itd. podpisal tudi slovenski narod po svojem zastopniku dr. Kreku.

Tej zavezi "Inter maria" so pristopili narodi kot taki, ne pa države, zato se med njimi ne omenja Avstrija, ki je državni, ne pa narodni pojem.

ZACASNA UREDITEV TRZASKEGA VPRAŠANJA.

Kärntner Nachrichten od 11. t. m. poročajo: "Med vladama Združenih držav in Velike Britanije na eni ter jugoslovansko vlado na drugi strani, je bil podpisan sporazum o zasedbi Istre in Julijske pokrajine. Angleške čete zasedejo pristanišči v Trstu in Pulju, ki sta za zavezniški dovoz življenjsko važni. Poleg tega se ustvarja koridor, ki ti dve pristanišči veže z Avstrijo. Jugoslovanske čete bodo to ozemlje že v torek izpraznile. Vojske podrobnosti tega dogovora so izdelali zastopniki maršala Tita in maršala Aleksandra. Določena demarkacijska črta se začne južno od Beljaka ter sega do Trsta. Železnice in ceste, ki iz Trsta vodijo v Gorico, Kobarid in Trbiž, kakor tudi zahodna stran Istre prehajajo pod poveljstvo in nadzorstvo vrhovnega zavezniškega poveljnika. Jugoslovanske čete na tem ozemlju se morajo skrciti na oddelek 2000 mož vseh činov. Te čete bo vrhovni zavezniški poveljnik razmestil za upravno službo v določenem okraju. V Belgradu podpisani dogovor ustreza že spocetka izraženemu angleškemu in ameriškemu naziranju, da zavezniške sosedbene armade za svoj dovoz potrebujejo obe ti dve jadranski pristanišči, da pa mora na drugi strani končna ureditev usode italijanske province Julijska pokrajina ostati pridržana mirovni konferenci. Sedaj urejena zavezniška uprava ima zgolj ta namen."

NOVICE.

IZ DOMOVINE.

MITING V LJUBLJANI. Včeraj so imeli na Kongresnem trgu, na katerega je po poročilu iz Ljubljane prišlo skoro

10000 ljudi. Baje je bilo med njimi 2000 narodnih noš. (Le od kod so se vsele) Udeležil se ga je tudi podpredsednik titove vlade Edvard Kardelj. V spremstvu Vidmarja, Serneca in Ruša. Tudi veliko italijanskih komunistov je prišlo, katere so na Kongresnem trgu sprejeli z morjem italijanskih zastavic z rdečo zvezdo in z vskliki: "Libero Fratello Italiano". Italijani so imeli s seboj veliko tabel z italijanskimi napisi. "BOJ REAKCIJI!" V povzeli in na Kongresnem trgu je bilo veliko napisov največji pa je bil: "Boj reakciji!" Zastopnica Protifašistične ženske zveze je v svojem govoru vpila: "Vedno smo na klika se vedno skuša raztrgati svobodno Slovenijo. Zato boj reakciji z vsemi silami!"

KARDELJ KVALI IN TOZI. Na mitingu govoril tudi Kardelj. Izvajal je: "Za mnogo OF gre zahvala slovenskemu narodu. V prvi vrsti pa mora biti hvaležni Sovjetski zvezi, ki nam je od prvih početkov naše borbe ostala ob strani s svojo Rdečo armado. Če bi te armade ne bilo, ne bi imeli danes te proslave v Ljubljani. Zato ponovno povdarjam: če mora biti kak narodnomu hvaležen, mora biti slovenski narod hvaležen Sovjetski Rusiji, ki nam je s svojo rdečo armado zaščitila pot srečnejše bodočnosti. Ponovno gre torej brezmejno zahvala Rdeči armadi, ki od nas ni drugega zahtevala, kot prostovoljno hvaleznost. - Sporazum o Primorski smo bili pripravljeni podpisati. Slovenski narod je prvi, ki mora to venko kapljjo požreti. Mi smo bili prvi, ki smo l. 1941. dvignili orožje proti Hitlerju in Italijanom, zato pa je slovenski narod tudi prvi, ki je z izgubo Trsta kažnovan, za svoje sodelovanje z zavezniki. Mi smo se borili za vsa naša mesta, za vse naše vasi, mi smo osvobodili Ljubljano in vso Slovenijo, ven dar nam ne priznavajo, da bi smeli ostati na svoji zemlji. V Evropi so na delu ljudje in krogi, ki prepovedujejo naše težnje in prizadevanja. Mi se popolnoma zajamčena svoboda vseh Slovencev. Borbo, ki smo jo pričeli l. 1941., bomo dovojevali do konca."

K SPOZNAVANJU V Ljubljani. Kakor poročajo naše radijske oddaje, da v Ljubljani el. padlo 300 ljudi, da v z municijo. Pet oseb je mrtvih 30 oseb pa ranjenih. 15 stavb je popolnoma porušeni. Najbolj je prizadeta okolica Tabora in Slovensko-

va ulica ter okolica tovarne Zmaj, pred katero so stali vagoni. Na kolodvoru so uničeni vsi objekti in sesut železniški most pred tovarno Zmaj. Stavbe daleč na okrog so dobile hude razpoke, ogromno streh je uničenih in še več stekel razbitih. - Zagrebški radio je poročal, da so te nesreče krivi domači fašisti

IZ ZUNANJEGA SVETA.

SOVJETSKA PROTESTIRA. Sovjetska vlada, je v Londonu vložila pritožbo, češ, da britanske oblasti niso pravilno postopale s sovjetskimi vojnimi ujetniki, zlasti, da niso vrnile v Sovjetijo vseh sovjet. ujetnikov. Britanska vlada se je opravičila. BELGIJSKA SOC. STRANKA zahteva odstotek kralja Leopolda, liberalna stranka pa vztraja v zvestobi do kralja. V SAN FRANCISCO so se zedinili glede deklaracije, ki jo bodo izdali ob zaključku konference.

NEMŠKI POSLANIK PRI VATIKANU. PI. MEYERHOFER je došel od Vatikana s sporočili, da smatrajo njegov slučaj za končano, ker Nemčija nima več lastne vlade. Ta odločitev pa ni spreminja stališča papeževega nuncijskega v Nemčiji, ki še nadalje zastopa sv. Očeta pri nemških škofih. CHURCHILL je izjavil, da so socialisti škodljivi Veliki Britaniji in da so podobni gestapovcem.

V LORDONU želijo, da bi zavezniki enotnejše postopili z Nemčijo. "Če bodo Rusi - pravijo - Berlinčanom igrali ruske pesmi, Angličani pa v Hamburgu učili Norce angleščine, se bo Nemčija razklala v dva dela. Če hočejo zavezniki, da bo uprava Nemčije vsestransko zadržljiva, morajo tesneje sodelovati, sicer ta vojna ne bo rodila zaželjenih sadov."

IZ TABORIŠČA.

PEVCI so se našemu včerajšnjemu pozivu lepo odzvali. Vaje za moški zbor so vsakdan ob 16.45 pred spomenikom na dverišču pred cerkvijo. Vabimo še druge, ki za včerajšnjo vajo niso pravočasno zvedeli.

SE DIJAKE IN DIJAKINJE, ki se še niso vpisali v gimnazijo, pozivamo, da se takoj vpišejo pri prof. Božičarju Bajukar v župnišču. Pouk na gimnaziji se bo pričel v par dneh. SOJSKE KNJIGE. V taborišču, ki ga ni imel s seboj, naj gre izdati to tako javi pri profesorju. V "TABORIŠČU" naj gre izdati roko, ker ne moremo zaradi pomanjkanja papirja izdajati lista v večji nakladi, si list posojajte drug drugemu!